

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVII | Núm. 5.616

Segunda Época

Martes 20 de Octubre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

En defensa del pueblo

No disimulan algunos periódicos, o lo disimulan sólo en la medida necesaria para no incurrir, con razón, en las sanciones de la censura, el enojo que les ha producido la reciente Real Orden del Directorio encendida a impedir que la catedral y la escuela se conviertan, como por desgracia en algunos casos, aunque pocos se han convertido y se convierte, en clubs o en tribunas mitineras para la siembra de doctrinas antisociales y antipatrióticas; consideran que ello contradice y niega los postulados de la democracia y las corrientes universales del respeto, no ya a la autonomía del maestro, sino a la de todo ciudadano, a quien se le ha reconocido el derecho a no sufrir molestias por sus opiniones religiosas y políticas, olvidando que ese derecho lo tienen también los demás ciudadanos, y son muchos los que se sienten agraviados en sus ideas políticas y en sus sentimientos religiosos por el catedrático o por el maestro que abusando de su autoridad y su situación preeminente, difunde entre sus discípulos doctrinas perniciosas.

Lo de la perniciosa de éstas, lo juzgará quien debiera y quien pudiera clavar que mediante el procedimiento adecuado. Esto no lo ha inventado el Directorio, ni lo ha puesto en obra la llamada reacción española. En la Francia republicana y archidemocrática, se ha privado de la catedral a los que por sus propagandas contrarias al Estado se hicieron indignos de desempeñarla, y en los Estados Unidos, ya se recordará la que se armó, no hace mucho, contra un profesor que proponía el darwinismo. No hay derecho contra derecho, y nadie lo tiene a ir contra el Estado y contra la Sociedad, porque los intereses del uno y de la otra separadamente, y los de ambos conjuntamente, por cuánto se refieren al bien común son superiores y preferentes a los individuales, debiéndose subordinar éstos a aquéllos.

Por otra parte y digase lo que se quiera la verdad sólo es una: que el pueblo es un niño, el pueblo es un menor, y hay que tutelar y conducirle de la mano para que no se extravie, o para que no le extravie y tropiece y caiga. Hay que cuidar del pueblo, y advertirle en los peligros, y evitar que lo lleven por malos pasos, educarlo en la verdad, imbuirle el amor al bien, cultivar su espíritu de marra que germina lozana y florece en él espléndida la simiente del patriotismo.

Este es el deber de los Gobiernos, que están para dirigir, no para ser dirigidos; para tutelar y no para ser tutelados; para tender las manos a los débiles y no para que los débiles se las tiendan a ellos; para estorbar; impedir que se capte de mala manera a la niñez candorosa y a la juventud confiada con siembras que son causa de las más dañosas y fatales recolecciones y no para amparar y favorecer las labores de los que se proponen querer tratar toda disciplina y hacer aborable todo principio de autoridad y toda norma de gobierno.

Porque el gran error o la gran superstición de nuestros tiempos democráticos está en creer, o por lo menos en decir, que es luz lo que es sombra; guía lo que ha menester lazarillo; troquel molde, lo que sólo es cera blanda y fácil de toda presión. Y por eso el pueblo necesita que le señalen los caminos y las sendas, que le enseñen a andar, incluso que lo lleven como por la mano de una a otra acera para que no le atropellen los automóviles, y que lo tutelen los gobiernos y autoridades para que no lo sugestione y lo engañen los profesionales de la rebeldía, y los propagandistas de la Revolución. Y haciendo así cumple su deber el Directorio.

Cuando dentro de más o menos tiempo pasen, como indudablemente pasarán, esas ventoleras democráticas, quienes nos sucedan, casi tendrán por locos de remate a los que, en más o menos, nos hemos dejado arrastrar por aquellas. Y si leen, por ejemplo qué en estos años, hubo quien combatió la autonomía universitaria fundándose en que sería gran desastre echarla a corporaciones en las que dominaba la discordia y la división, en las que vivían en choque perenne las ideas, las aspiraciones, los sentimientos y, aun los apetitos, se harán crudos considerando que quienes tienen por disparate conceder un régimen de libertad a un claustro de catedráticos que en lo que atañe al interés universitario es como decir a una sección, o una colectividad capacitada, defendan las autonomías individuales, y tengan incluso por un derecho inalienable el del profesor o el del maestro para propagar cualquier ideas, germene de futuros hechos.

Diez llegarán, repetimos, en que se produzca—ya se está produciendo en Francia y en Inglaterra—una rectificación de conducta, como consecuencia de una rectificación en las ideas y en los sentimientos colectivos y entonces se comprenderá que los Gobiernos y las autoridades que lo presentan y lo prolongan tienen que amparar al pueblo tutelándolo como a un eterno menor, guiando sus pasos, influyendo en sus inclinaciones y no consentiendo que se siembren en sus corazones y en sus almas semillas de irreligiosidad, revolucionarías y antisociales.

Miguel PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

También el tiempo se decidió a descansar el domingo, y dando el saito atrás, nos coloco por obra de magia en plena primavera. Espléndido, soleado y caluroso si se quiere, se manifestó este día de asueto, con gran contentamiento de las gentes domingueras, que invadieron calles y plazas, y carreras y paseos, y llenaron las salas de espectáculos hasta los topes, según la frase vulgar.

La procesión del Carmen, que anualmente sale de la Parroquia de San José, llevó a aquel distrito una verdadera muchedumbre.

Los deportistas tuvieron un animado encuentro de fútbol, y hasta la Plaza de Toros, funcionó con un número de atracción.

En suma, que sobraron diversiones. Para qué queremos festejos de Otoño!

También despejado y apacible se mostró el lunes, a pesar de la ligera brisa que soplaban.

Nota saliente del día fué el tema de los arbitrios municipales, sobre el que veraron todas las conversaciones.

De regreso

Han regresado de Madrid, reintegrándose en sus cargos, el presidente de la Diputación, señor Benítez Blanes y el Alcalde de la Ciudad, señor González Egea.

De la Diputación

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Notas municipales

En uno de los departamentos de Secretaría ha quedado establecida la Oficina de Sanidad municipal, al frente de la cual se hallan el Inspector decano, señor Martínez Limones, y el oficial, señor Bocanegra.

Don Guillermo Rueda Gallur remite una certificación constante la asociación hecha por el Arquitecto municipal de la calle número 5 de la calle de Socrates.

Don Rafael Plaza Martínez, solicita licencia para hacer obras en las casas de su propiedad de las calles de Pedro Jover, Narváez y Estrella.

El Tribunal Económico Administrativo, ha desestimado el escrito de doña Filomena García García contra el acuerdo de la Comisión de Hacienda en su cédula personal.

Don José López Rodríguez solicita licencia para realizar obras en la casa número 26 de la calle de Ramos.

Don Zácaras Losana Ruano notifica a la Alcaldía que habiendo procedido al derribo de la casa número 27 de la calle Real ha descubierto una grieta que pudiera ocasionar un derrumamiento, por lo que solicita que se ordene lo que estimen más conveniente.

Ayer se reunió la Comisión de Ornato despachando diversos asuntos pendientes de trámite.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornato.

Los que viajan

Han venido de Cartagena nuestro compañero en la Presea don Ángel Cortina y su distinguida esposa.

Se encuentra entre nosotros, nuestro paisano el capitán de la Guardia Civil don Joaquín Cassinello López.

Ha regresado de Sevilla el Superior de los Padres Jesuitas de esta Residencia, R. P. Francisco Jayter Alcalá.

Han salido para Granada la respetable señora doña Manuela Caro y su sobrina la distinguida señorita Antonia Pié.

Han venido de Oviedo y Madrid los Reverendos Pádres Dominicos Frey Paulino Alvarez y Fray Zácaras Minguez.

El «Reina Victoria Eugenia»

Mafiana es esperado en viaje de retorno de Sudamérica el trasatlántico español «Beira Victoria Eugenia».

Durante la travesía de Buenos Aires a Rio Janeiro, en el golfo de Santa Catalina, corrió un temporal enorme, que capeó valientemente, sin que por fortuna ocurriera novedad al pasaje.

De aquí el retraso con que hace la escala en nuestro puerto.

Después de dejar aquí inmigrantes, zarpara para Barcelona, donde rendirá viaje.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Pérez Tijeras y Carmen López Tovar.

Defunciones: Andrés Capel López, María Valero Rodríguez, Fernando Camacho Alonso y Manuel Casado Ramiro.

Matrimonios: Luis Sánchez Criado con Carmen Soler López y Manuel Castro Luque con María Sánchez Andújar.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Pérez Clemente, Francisco Freseda Miralles y Pilar Castaño Rosa.

Defunciones: Juan Terol Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

La "Hoja Oficial"

La de ayer, lunes, publica lo que sigue:

Noticias oficiales de Marruecos: Parte del día 18 de Octubre.—Parte de Guerra del día de hoy: Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

Noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 19-10 noche.

El Presidente despachó con el Monarca durante dos horas.

A la salida manifestó a los reporteros que no había más que mucha firma, especialmente de Guerra.

En esta figura cuatro ascensos por méritos de campaña, la concesión de la Medalla Militar y otras recompensas.

Audiencias

Don Alfonso recibió al Gobernador de Barcelona, general Milán del Bosch y al Capitán General de Madrid, general Ardanaz, con quienes conferenció.

POR TELEGRAFO

MADRID

Los maestros católicos

Madrid, 19-4 tarde.

La Comisión permanente de la Federación católica de maestros ha cumplido al Cardenal Primado, Dr. Reig, informándole del desenvolvimiento de dicha asociación y del Colegio de huérfanos del Magisterio.

El Cardenal agradeció mucho la visita y tuvo palabras de elogio para aquellas instituciones, reiterándoles su apoyo.

Fallecimiento

A consecuencia de una pulmonía fulminante se ha fallecido el doctor Arquela, iniciador y sostenedor de la Sociedad de Pediatría.

Los festajes de Otoño

Madrid, 19-10 noche.

Continúa el tiempo espléndido favoreciendo los festejos de Otoño, que se ven cada día más concurridos.

Ayer se celebró una cabalgata militar, que fue presenciada por una multitud enorme.

Fueron muy elogiadas todas las carrozas alegóricas de las distintas armas y cuerpos que se presentaron.

Llamó poderosamente la atención por lo artísticas y acabadas las de Artillería, Caballería, Benemérita, Sanidad, Marina y la del Ayuntamiento.

En el cortejo figuraban secciones de soldados de todos los cuerpos con uniformes antiguos y modernos y las bandas militares.

Regreso de los Cardenales a sus diócesis

Terminada la reunión de los Prelados Metropolitanos hoy han marchado a sus respectivas arquidiócesis los Cardenales de Sevilla y Granada y el Arzobispo de Zaragoza.

Nuevo académico

En la Academia de Bellas Artes se celebró ayer la recepción del pintor Gómez Mezquita.

Le contestó el académico don José Francés.

Al acto asistieron numerosos académicos y personalidades.

Fallecimiento de un republicano

Ha fallecido en esta Corte el exdiputado republicano, don Emilio Santacruz.

Y NUESTRA DIPLOMACIA?

Con los epígrafes que anteceden publica lo siguiente nuestro querido colega de Madrid «El Debate»:

A comentar la prohibición de introducir frutas frescas españolas en la República Argentina, dedicamos nuestro artículo de fondo del 3 del corriente.

Hoy incluimos el texto del decreto para que llegue así a conocimiento de nuestros exportadores.

Fué publicado en Buenos Aires el 14 de abril del corriente año, hace justamente seis meses y tres días.

Dice así:

«Considerando que de las informaciones recibidas periódicamente en el ministerio de Agricultura, referente a la existencia de la mosca de la fruta en distintos países que nos envían sus productos, resulta que la difusión y estragos que causan aquellas van en aumento de año en año.

Que la posible introducción de esta plaga significaría un peligro inminente para la fruticultura nacional, por lo que se hace necesario regularizar la importación de los productos que sean susceptibles de venir atacados por dicha plaga.

El presidente de la nación argentina decreta:

Artículo 1º. Queda prohibida, con la salvedad que establece el artículo siguiente, la introducción al país de frutas frescas y hortalizas procedentes de las regiones donde existe la mosca de la fruta («Ceratitis Capitata»). Comprende ya la prohibición a los países siguientes: Perú, Brasil, Australia, Nueva Zelanda, Sudáfrica, Cuba, España e Italia.

Art. 2º. De los países mencionados en el artículo anterior se permitirá únicamente la introducción de las siguientes frutas: limones, cocos, bananas y ananas.

Art. 3º. Se refiere a los puertos de entrada. Sin interés.

Art. 4º. Hágase conocer el presente decreto al ministerio de Hacienda para que por circular lo comunique a todas las Aduanas y Receptorías y al ministerio de Relaciones Exteriores y Culto, para que exija a nuestros representantes diplomáticos informaciones periódicas acerca de la presencia de la mosca de la fruta en los países en que dichos funcionarios tienen su asiento.

Firmado: Alcaraz.

El 20 de julio por nuevo decreto se introdujeron modificaciones sin importancia.

Ni de una ni de otra disposición, que los cónsules argentinos conocen, la

primera desde 29 de abril, nuestra diplomacia se ha dado ni ha dado cuenta.

Y aunque hoy sólo queremos hacer notar cuán indefensos se hallan nuestros intereses, digamos de paso que la prohibición de importar naranjas es muy extraña.

Los mismos Estados Unidos no han sido tan rigurosos y no ponen obstáculos para la importación de los agrios. Desde hace algunos años nuestros exportadores habían comenzado a cultivar el mercado argentino para la naranja, obteniendo grandes éxitos, no sólo por la calidad de nuestra fruta, la mejor del mundo, sino por el perfecto estado en que le gaba

De Acción Social Agraria

Explicando lo inexplicable

Dentro de breves días, el 31 de Octubre termina la prórroga del plazo para solicitar préstamos de los 50 millones que el Estado ha puesto este verano a disposición de los agricultores; de dichos cincuenta millones van a volverse al erario público alrededor de 49 que no han sido utilizados.

Si estupendo por lo generoso yлавable fué el poner el Gobierno de la noche a la mañana 50 millones a disposición del labrador necesitado, rebasa lo inexplicable a primera vista el que el labrador, estando no sedido, no los haya utilizado, ¡después de pasarse toda la vida pidiendo dinero!

Dos razones se dan q e no admitimos: es la primera la de que el labrador no lo ha sabido.

Ellas es cierta sólo en parte, pues si bien es verdad que muchas personas han tenido interés en ocultárselo, por evitarse molestias unos, por seguir explotándolos otros, no puede creerse tan cándida e ignorante a una m sía entera de necesidades para no darse cuenta de esa oferta de tanto cielo, ni que sean tantos y tan hábiles los interesados en ocultárselo, ni tan pocos los interesados en mostrárselo.

Se dice también que no lo ha necesitado, porque la cosecha ha sido grande y el precio del trigo era bueno.

Tampoco es cierto esto, sino a medias, pues todos sabemos que al pequeño se le ha pagado de ordinario por debajo de la tasa, y por consiguiente, le convenía esperar, sacando el préstamo solo puesto los que pagaban al precio de tasa es a los que convenía más vender que pignorar; además en muchos sitios no se ha querido comprar grano ni aún a precio de tasa, y estos labradores se veían forzados a acudir al préstamo o a vender a los precios bajos que tenían.

¿Qué ha ocurrido, pues?

A tiempo lo hemos dicho (en escrito del 23 de Julio): la disposición tenía un grave defecto de adaptación; hacia la petición muy difícil, e instituyendo para el labrador un verdadero calvario obtener el préstamo; pues en fuerza de querer asegurar el dinero, se han puesto tantas exigencias que se puede comparar al «al higü» que ponen a los chicos en las ferias.

Y si no, véanmos:

El labrador ha de depositar el grano. Ha de buscar los fiadores responsables (que los encuentre o no los encuentre.) Ha de solicitar informe del alcalde, del juez y del párroco que se lo den o que no se lo den, bien porque no quieran molestar o comprometerse, bien porque tienen diferencias con el peticionario, bien porque tienen discrepancias entre ellos.

Risarai: ¡lo aún veiendo el amor propio de tener que bajarse a tantas personas y que se sepa la petición en todo el pueblo, con frecuencia y con mucha frecuencia, pues es preciso conocer la vida de los pueblos, el necesario se expone a que no haya quien le ayude.

Y se va a casa del usurero, que le exime de tantas dificultades y bochorros a cambio de un interés más elevado y plazo más largo, interés que no discute el labrador porque la necesidad le aprieta.

Y he aquí explicado por un labrador la causa de por qué vuelven a la Hacienda 49 millones de cincuenta, a pesar de haber muchos necesitados que los desean.

ANTONIO MONEDERO

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Mitín de Juventud patriótica

Madrid 19-12 noche.

Comunican de Cádiz haberse celebrado en el teatro Cómico de aquella población un mitin por la Juventud patriótica.

Todos los oradoros coincidieron en la necesidad de regenerar el país basándose en la religiosidad y en el trabajo.

En honor de Santa Teresa

Dicen de Ávila que el Ayuntamiento organizó una solemne función religiosa en honor de Santa Teresa de Jesús.

También se verificó la Fiesta de la Flor, obteniéndose buena recaudación.

La Academia de Intendencia celebró una verbena en el Paseo de Calderón con una concurrencia extraordinaria.

Se ha dado una comida extraordinaria a los pobres, resultando todos los festejos lucidísimos por el tiempo espléndido que hace.

Muerte del ex director de Seguridad González Hernández

Comunican de Sevilla que ha fallecido en aquella capital el general de la Benemérita don José González Hernández, ex director general de Seguridad.

Su muerte ha sido muy sentida.

Mañana se verificará el entierro.

Solemnes funerales

D. Oviedo dicen que, organizados por el Ayuntamiento, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de

las víctimas de la guerra carlista, ocurrida en 19 de Octubre de 1836.

Asistieron el Gobernador, las autoridades y numeroso público.

Una compañía de Zapadores rindió honores al monumento donde se guardan las cenizas de los que sucumbieron en la lucha.

Accidente automovilista

Telegrafian de Alcoy que un automóvil que se dirigía desde dicha capital a Játiva, conduciendo a 7 alcoyanos para asistir a la corrida que se celebra en esta última ciudad, volcó ayer en la carretera.

Resultaron tres heridos.

Toreando un bocero

Telegrafian de Málaga que en la cerrada celebrada ayer, organizada por los ferroviales a beneficio de la Hermandad de la Santa Cena, en el tercer bocero, el guarda agujas Carlos Ruano, al intentar dar un quiebre de rodillas, fué arrollado por el cornúpeto, recibiendo un palotazo en la región temporal que le produjo una intensa conmoción cerebral.

Se teme que fallezca.

Automovilismo

Según noticias de Barcelona en el Autódromo de Sitges se han inaugurado las pruebas deportivas, con asistencia de una enorme concurrencia.

La prueba consistió en diez kilómetros de recorrido.

La carrera terminó sin accidentes. La última prueba de automóviles de turismo la ganó Vizcaya.

Importante operación quirúrgica

Por el eminente Doctor don Angel Guijarro Rodríguez, especialista en enfermedades de riñones y vías urinarias, ha sido operado con asombrosa habilidad y éxito, nuestro amigo don Manuel Calvache Rodríguez, de Alhama, a los 50 años de edad.

La operación ha consistido en la extirpación de un gran adenoma prostático y de la próstata, y esta se efectuó el 19 de Septiembre último y nuestro amigo se encuentra ya restablecido. Enhorabuena al paciente y nuestra sincera felicitación al Dr. Guijarro por sus valiosísimos triunfos. —R.

POR TELEGRAFO

Solemne ceremonia militar

Madrid, 19-10 noche.

Participan de Zaragoza que en el paseo de la Independencia se ha celebrado solemnemente la imposición de la Medalla de la Ciudad a las banderas de los regimientos de Intendencia y del Infante.

A ambos lados del paseo formaron las tropas.

Asistieron las autoridades, corporaciones, representaciones y numeroso público.

El alcalde señor Cerezuela, pronunció un patriótico discurso.

Impuso las insignias el Capitán general de la región, señor Perales.

Este pronunció un breve discurso agradeciendo la distinción de que eran objeto ambas unidades.

El desfile de las fuerzas resultó brillantísimo.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

El domingo se jugó el anunciado partido Athletic-Arenas en el cual resultó vencedor el Arenas por 2 a 0.

El dominio fué alterno, si bien los areneros tuvieron más ocasiones de llegar frente a la puerta contraria. El Athletic empleó un juego duro que el arsobitro muy meticoloso castigó exigiéndole que la dureza no está reñida con las reglas de este deporte. El juego suizo no se debe dejar sin sanción.

Esto perjudicó a los atléticos, ya que su labor se había de reducir a la que realizaron los consagrados, Calvache, Blanes, Pepe García y Ripoll, al castigar el árbitro con toda rigurosidad la dureza que había de contrarrestar el bonito juego desplegado por los areneros, «handicapaba» casi por completo a aquellos.

Se distinguieron Giménez, el mejor de los veinte y dos, Rodríguez Ramos, Bueso y Núñez por el Arenas, y Blanes, García y Ripoll por los atléticos.

DON NADIE

Línea de vapores Svenska Lloyd



El vapor «IBERIA», cargará el 20 de Octubre para Gotemburgo, Stokholmo, Malmö, Helsingborg y demás puertos de Suecia.

Seguirá el «Masilia» el 30 del corriente. Para informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Línea de vapores Spanskelingen



El vapor «San Miguel», cargará el 22 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirá el «Sagovia» hacia el 2 o 5 de Noviembre.

Para informes su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Mañana se verificará el entierro.

Solemnes funerales

D. Oviedo dicen que, organizados por el Ayuntamiento, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Italia

Perigrinos españoles

Madrid, 19-4 tarde.

Telegrafian de Roma que el Papa recibió a quinientos peregrinos de Galicia con los obispos de Orense y Lugo, y a otro grupo de peregrinos catalanes con los que iban representantes de distintos municipios y diputaciones, presididos por un canónigo.

A la audiencia asistieron muchas damas y caballeros de la aristocracia.

Presentó a los peregrinos el embajador de España, señor marqués de Vilasinda.

El Pontífice pronunció un sentido discurso, diciendo que del mismo modo que España, a través de los siglos, fué en nombre de la fe y del honor, a la más alta gloria, así este año santo los peregrinos españoles, rememorando las tradiciones de su Patria, han acudido a pedir la bendición del Padre Santo, y la pidieron de un modo solemne acompañados de representaciones del Episcopado, Clero y autoridades civiles.

Terminó Su Santidad su discurso dando la bendición a los asistentes y a toda España.

—H llegó a Roma la primera peregrinación nacional irlandesa, compuesta de mil personas.

Al frente de ella van el presidente del Estado libre, el Primado de Irlanda y numerosos obispos.

Francia

Lo que dice "Le Matin"

Madrid 19-10 noche.

De París telegrafian que «Le Matin» publica un artículo de su correspondiente en España.

En él dice que el Directorio no ha descuidado el problema obrero, ni puesto trabas a la actividad normal del sindicato.

Añade que un significado socialista español ha declarado, que aunque sus principios no le permiten aceptar la dictadura, no hay motivo alguno para que los socialistas se quejen del Directorio.

Interesantes manifestaciones del primer ministro francés

Madrid 19-12 noche.

Telegrafian de Niza que se ha celebrado un banquete en honor de los miembros del Congreso Radical.

El ministro Herrero se felicitó del resultado de la Conferencia de Locarno, declarando qué es preciso exigir nuevos sacrificios si las medidas fiscales no bastan para equilibrar el presupuesto.

El jefe del Gobierno, Painlevé, en el mismo banquete dijo que las condiciones de paz ofrecidas a Abd-el-Krim, de acuerdo con España, sobre la base de la concesión de una autonomía completa, para una paz eventual, no las dió a conocer antes en su discurso en Nimes para que no hubieran influido en la marcha de los acontecimientos africanos.

Las demás condiciones eran de carácter secundario y susceptibles de revisión; pero como Abd-el-Krim persiguió en exigir la absoluta independencia del Rif añadió Francia hubo de desplegar su fuerza.

Afirmó qué en la actualidad los franceses están en el corazón del Rif, habiendo desaparecido todo el peligro de las tribus sublevadas que piden el «aman» y las demás reclaman nuestra protección.

Anunció que en breve llegarán a Marruecos los buques que han de conducir a Francia a los llenados.

Terminó afirmando que cuáquier otro gobierno hubiera procedido como el actual, que sólo persigue el ideal de la paz.

Correo de la Provincia

HUÉRCAL OVERA

He aquí el programa de los festejos que se celebrarán en esta ciudad del 22 al 31 del actual, y por los que reina mucho entusiasmo.

Día 22.—A las 6 de la mañana, gran día por la banda de música que recorrerá las calles de la población. A las 11 inauguración oficial de la feria con la banda de música, cohetes, gigantes y cabezudos. A las 9 concierto en el real de la feria.

Día 23.—A las 11, reparto de pan a los pobres con asistencia de la banda de música. A las 4 de la tarde, elevación de globos y festejos. A las 9, concierto musical en el real de la feria.

Día 24.—A las 4 de la tarde, divertidas cañas con premios. A las 7, concurso de mantones de Manila en el real de la feria con un premio al que mejor se presente.

A las 9, iluminación a la Veneciana y concierto en el real de la feria.

Día 25.—A las 11, solemne función religiosa en la que tendrá lugar la bendición de la Bandera del Sotomayor del Partido con asistencia de autoridades y sometida a la misa.

A las 3 y media de la tarde, gran corrida de toros en la que se lidiarán cuatro hermosos toros de la sección de Fernando González Serrano (Trafalgar) de Sils (Jaén), por los afamados diestros, José García (Mála) y José Franco (Barrio) con sus correspondientes cuadrillas. A la salida de los toros gran matinée en los salones del Casino Principal. A las 9, fiesta de la flor en el real de la feria a beneficio de las Hermandades de Jesús, de las Angustias y de la Soledad.

Sa muerte ha sido muy sentida. Mañana se verificará el entierro.

Mañana se verificará el entierro.

SOLO UNA

LA INDEPENDENCIA

pobres. A las 4, cañas con premios. A las 9, concierto musical.

Día 27.—A las 3, exámenes de los niños de las escuelas públicas, en los salones del Ayuntamiento, con premio a los más aventajados. A las 9, concierto y baile en el Casino.

Día 28.—A las 4, desfile de automóviles adornados por el Carril y Paseo de Galdo. A las 9, concierto y baile en la Cooperativa.

LA INDEPENDENCIA

De Mussolini a Baldwin

El pasado jueves habló el señor Baldwin, jefe del Gobierno inglés, en Brighton. Había, en el texto telegráfico del discurso, una alusión molesta para la dictadura ejercida por Mussolini en Italia, alusión muy festivada por la peor y más turbia democracia europea. Las palabras de Baldwin han provocado un vivo disgusto en Italia, y Mussolini ha enviado a Baldwin el siguiente expresivo telegrama:

«Los telegramas de la Agencia Havas, publicados por los diarios, os atribuyen palabras extraordinarias. Habéis declarado al terminar vuestro discurso de Brighton: «Se ha dicho que el país necesita un Mussolini; pero estoy seguro de que el pueblo inglés no tolerará jamás la dictadura.

Si habéis dicho eso, protesto con toda mi energía contra tales palabras, contrarias a todas las conveniencias internacionales, indignas del jefe del Gobierno británico, indignas también de un verdadero «gentleman», de un hombre bien educado. Cada uno para sí y en su casa. Hay horas en que la dictadura se impone. El Imperio mundial de la Gran Bretaña es una dictadura a caño libre no sólo exterior, sino interior; Cromwell y otros dictadores ingleses no han sido olvidados. Mi dictadura ha salvado a Italia de la anarquía y del bolchevismo; ha restablecido el orden, las finanzas, la seguridad, al restaurar la autoridad. Ha ahorrado a Europa un caos más. Habéis olvidado demasiado pronto la ayuda italiana durante la guerra, sin la cual Berlin dictaría su ley a la Gran Bretaña. Es una singular manera de mantener las buenas relaciones entre los aliados. Esta afrenta gratuita será sentida por toda Italia, rey y pueblo. Ramsay Macdonald había ya lanzado una declaración análoga; al repetirla, la habéis agravado infinitamente.»



Un fresco de

HIPOFOSFITOS SALUD

equivalente a una semana de ejercicio al aire libre.

Nutre la sangre, vigoriza los nervios, fortalece los músculos y devuelve la salud y la vitalidad a los organismos débiles y degenerados.

Remedio eficaz para los neurasténicos y agotados.

Más de 80 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recibes todo frasco que se lleva en la estantería interior HIPOFOSFITOS SALUD es tu.

NOTICIAS

Titirimundi

la popular revista católica infantil, publicada en su último número, nuevas y regocijadas secciones, amenizadas con profusión de artísticos grabados, 25 céntimos en toda España.

Procesión

El domingo último, conforme teníamos anunciado, salió de la Parroquia de San José la procesión que anualmente se celebra en honor de la Santísima Virgen del Carmen, cuya imagen recorrió en triunfo las calles de la feligresía, siendo presenciado su paseo por innumerables fieles y quedándose en su honor infinitad de cohetes y palmeras reales.

La banda de música del Municipio tocó escogidas piezas en las calles del itinerario.

Agentes urgentes

para Almería y su provincia a sueldo y comisión. Preferible personal bien relacionado y práctico en sociedades Cooperativa y de Seguros.

Situación de gran porvenir. Escribid o presentaros de 10 a 12 Lectoral Sirvent antes Aterrores 8, Almería.

De regreso

Ha regresado de París el agente general de Seguros «La Preservatriz», don Enrique Guill Salas.

Laxonutreina

Alimento compuesto de arena y plástico. Corrige estroncismo, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes y laxantes que, a la larga, perjudican gravemente la salud. Venta en farmacias droguerías y ultramarinos.

A Madrid

Han salido para Madrid, para tomar parte en el primer Congreso Nacional de Pesca, que se celebrará del 20 al 25 del actual, la representación de la Asociación de Armadores de Barcos de Pescas e Industrias derivadas «El Faro».

Dado el entusiasmo que reina entre los armadores es de esperar que se realice una labor provechosa en favor de las industrias del mar, en particular hasta hoy.

Exposiciones

En las secretarías de los Ayuntamientos de Antas y Félix, han quedado expuestas al público el repartimiento general de utilidades del ejercicio fiscal de 1926.

el apéndice de amillaramiento de la contribución territorial y riqueza rústica, respectivamente.

Barriles con serrín

para envase de uvas, barrotes, puntas para barriles, tijera especial para limpiar y cortar uva. Informarán: José Luis y Hijo, Ferretería «La Llave».

Aceite de hígado de bacalao

puro y fresco. — En la Drogería «El Triunfo». — Rafael González F. de Plaza.

P. Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) (en Almería).

Sels contra una

Joaquina Muñoz García, de 36 años, denunció en la Comisaría, que seis individuos le rompieron en la puerta de su domicilio, calle del Cano número 4, cinco cristales de colores valorados en 25 pesetas.

Chalet

Se alquila bonito chalet en la barriada de los Molinos, con casa amplia, tierras de cultivo y árboles frutales. Razón: Don Andrés Roda, Guzmán, 2.

El alcohol en función

Por la guardia municipal fué presentado Melchor Cervantes Carmona de 39 años, a requerimiento de Juan González Miralles, de 33 años, por haberse presentado en estado de embriaguez en el domicilio de éste, insultándole y dirigiéndole amenazas.

Auto averiado

Antonio Rodríguez Marcos de 30 años, chofer, presentó denuncia contra el cochero Juan «El Carbajero» que con el coche número 480 causó en la calle de Sagasta, al auto que aquél conducía número 480 de esta matrícula, daños que de momento no pudo valorar.

Los automóviles

La guardia municipal denunció al automóvil número 550 por marchar con los faroles apagados por el Paseo del Príncipe.

Así mismo fué denunciado por dichos funcionarios, el automóvil número 186 de la matrícula de Granada, por marchar con excesiva velocidad por la calle de Granada.

Por los mismos funcionarios fué denunciado el automóvil número 590 de la Compañía Alsina, que al pasar por el Paseo del Príncipe, llevaba el escape abierto.

Garagistas

Se venden en buenas condiciones dos automóviles Ford, dos Hupmóbiles y los tornos máquinas de taladrar, fresadora, máquinas rectificadoras y demás materiales procedentes del Garage «Ortega».

Para tratar, calle de Rueda López, 21

No vale molestar

Los funcionarios del municipio presentaron en la Comisaría a José Silva Muñoz de 60 años por encontrarle en la Rambla de Belén molestando a los transeúntes.

Arma prohibida

La Policía detuvo en un establecimiento de bebidas de la calle de Marín, a José Rodríguez Hernández, de 38 años, que al cachearle le fué ocupada una cara.

Motor Trifásico

nuevo 5-6 H. P. se vende, informarán Casas Rosales, Tiendas 4.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la esposa del comerciante don Iluminado Ponce Rodríguez.

Felicitamos a los padres de la recién nacida.

Se alquila

Una cochera con agua abundante, en sitio céntrico, apropiado para auto. Ra. 70, Calle Granada 135.

Lesionados

Han sido asistidos en la Casa de Socorro los heridos siguientes:

Joaquín Fernández López, de 69 años, de erosiones y contusiones en diferentes lados de la cara y alcoholismo agudo.

Melchor Cervantes Carmona, de 39 años, de contusión de primer grado en el tercio inferior de la cara externa del brazo derecho y hipocondrio posterior y alcoholismo agudo.

Antonio Fernández Rodríguez, de 16 años, de distensión ligamentosa de las muñecas de ambos brazos.

Antonio Martínez García, de 90 años, de una contusión con hematoma en la región malar izquierda y alcoholismo agudo.

José Muñoz Gómez, de 32 años, de una contusión de primer grado con hematoma, en la cara anterior del tercio inferior del muslo derecho.

Serafín Herrada García, de 12 años, de una herida contusa de 2 centímetros situada en la región superciliar izquierda.

Ejercicios espirituales

Para señoras internas, mediopensionistas y externas en la casa de las Reverendas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, San Jerónimo 41, Granada.

Darán principio el día 8 de Noviembre, a las seis de la tarde, y terminarán el día 14 con Misa y Comunión general. Los dirigirá el R. P. Antonio G. Valdecasas S. J.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisar de esta fecha con anticipación a la Madre Superiora en el referido Convento de Granada.

Local provisional para el taller de

esta tanda, tendrá la bondad de avisar de esta fecha con anticipación a la Madre Superiora en el referido Convento de Granada.

Suscripción anual 25 pesetas. (Pago adelantado).

Si no la conoce escriba una postal al apartado 25, Barrio 1, y recibirá, sin compromiso alguno, un ejemplar de muestra.

Es la única revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España.

Suscripción anual 25 pesetas. (Pago adelantado).

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

Calendario suscripción recién cursada.

Regalo a los nuevos suscriptores

LA INDEPENDENCIA

**A los señores abogados
médicos y Casas de Banca**

se recomiendan las placas y rótulos, esmal-
tados de la acreditada Casa Vinaté. Es la
casa más antigua y que mejor termina los
encargos.

Placas, rótulos, bandas, numeradores, etc.

También se hacen en toda clase de metales
en grabado y calado.

Agente en Almería: Manuel Martínez, Te-
rraza, 16.

OLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES. — Santos Juan Cancio, pb.; Irene, María, Sativa, vgs., mrs.; Máximo, Capri, sio; Artemio, Jorge, dc.; Aurelio, mrs.; Simeón, confesor.

La Misa y el Oficio divino son de San Juan Cancio, confesor, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, MIERCOLES.—San-
tos Hilarión, ab.; Ursula, vg.; Astero, pb.; Dasio, Z. tico, Cayo, mrs.; Cilián; Viator; Malco, m.

La Misa y el Oficio divino son de San Hilarión, Abad, con rito simple y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

Mañana, en la Parroquia de San Pedro. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada la del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Matines y Laudes.

MES DE OCTUBRE.—Solemnes cultos que la Comunidad de PP. Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo de Almería dedican a su Excelso Madre la Santísima Virgen del Rosario durante el mes de Octubre, que le está especialmente consagrado en la Iglesia de Santo Domingo.

Todos los días, a las seis de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por las tardes, al obscurecer, Exposición de Su Divina Majestad, itinerario con los Misterios cantados, Ejercicio del Mes, Salve, Bendición con el Santísimo y Despedida a la Santísima Virgen.

Hora S. Ramón todos los domingos.

Todos los asociados y asociadas del Rosario Perpetuo, como Guardias de honor de María, deben asistir con su insignia y velar a este homenaje público que anualmente rinde Almería a la Reina de la Santísima Rosario.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las

Parroquias, a las seis, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

—Idem «Hekto», para Elsifors, con frutas.

—Idem «Norma», para Londres, con frutas.

—Idem «Artico», para Málaga, con frutas.

—Idem «Antonio Tricovich», para Cádiz con frutas.

—Idem «Jalapa», para New York, con frutas.

—Idem «Alhambra», para Melilla con carga general y pasajeros.

AURELLIA

FABRICA DE TEJIDOS

José Suero Muñoz

Género azul para trajes de Mecánicos, artículo de gran duración y de color sólido. Fabricación especial de géneros de Hilo y de Lino para trajes de caballero.

DESPACHO, MURCIA, NUM. 24

Sastrería de Herrada

PLAZA DE CANALEJAS 4.-ÁLMERIA

En esta casa se ha empezado a recibir los géneros de la próxima temporada.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Alhambra», de Culvera, con carga general y pasajeros.

—Idem filandés «Hekto», de Denia, con carga general.

—Idem español «Cabo Carboeiro», de Málaga, con carga general y seis pasajeros.

—Idem «Cervera», de Melilla, con carga general.

—Idem «Enriqueta R.», de Málaga, con carga general y 10 pasajeros.

—Idem inglés «Claro», de Gandia, con carga general.

—Idem «Poeta Arolas», de Cartagena, con 2 pasajeros y carga general.

—Idem «María R.», de Ceuta, con carga y pasajeros.

—Idem danés «Daurdosen», de Cartagena, con carga general.

—Idem «Cabo Blanco», de Aguilas con carga y pasajeros.

—Idem norte americano «Jalapa», de Puerto Rico, con carga general de tránsito.

—Idem inglés «Raxenspaet», de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Cabo Carboeiro», para Aguilas con carga general.

—Idem «Enriqueta R.», para Aguilas, con carga general.

—Idem «Cabo Blanco», para Melilla con carga general y pasajeros.

—Idem «Cervera», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem «Poeta Arolas», para Málaga con carga y pasajeros.

—Idem «Neptum», para Londres, con frutas.

—Idem «Claro», para Londres y Hull con frutas.

TRIBUNALES NOTICIAS MILITARES

Señalamientos para hoy, en la Audiencia

Sección primera. Ninguno.

Sección segunda. Continuación de la vista de la causa seguida en el juzgado de Vera sobre parricidio. Ayer quedó expuesta la prueba testifical y hoy informarán el ministerio público, la acusación privada y las defensas.

Sentencia

La sala de la sección segunda ha dictado sentencia en la causa número 19 del año 1923, seguida por el juzgado de Vera, por el delito de homicidio por imprudencia, absolviendo a don Juan de Mata Tejado Cuadrado, y declarando de oficio las costas.

Traslado

Par la Dirección general de prisiones se ha ordenado que el procesado por rapto José Serrano Vargas condannado por esta Audiencia a 11 años 8 meses y 21 días de prisión, pase a extinguir esta condena a la Escuela Industrial de Alcalá de Henares.

Señalamientos para ayer en la Territorial

Juzgado de Almería: Don Carlos Balshen con don César Gómez, sobre territorial de dominio. Abogado, señor Jiménez Santaella; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

Parraleros !!

Marcas de zinc y cartulina para barriales, brochas y pastillas para marcar. Droguería «El Corazón de Jesús», (Al lado del Aguila).

VIAJEROS ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 9'30, cí-
nematógrafo «Rosario», la certijera, pelí-
cula de la Edición Film Española, de Ma-
drid, inspirada en el drama de Manuel
Paso y Díentica, con música adaptada de
notables autores.

A raíz de su estreno en Madrid, la Pre-
sa cí-
nico de elogios estrena producción espa-
ña-
los y guiones artísticos.

Personajes centrales: Carmela, la Ar-
gentinita; Rosario, Elisa Ruiz; Paco Vari-
llas, Antonio Varela; Rafael, Manuel San
Germán; Manuel, M. Cachet.

Se anuncia para pronto el debut en Cer-
tijera, Película «Alpuente».

SALÓN HESPERIA.—A las 9'15, cine-
matógrafo «Alpuente».

matógrafo «Divorcio real». En la sala

Para el día 25 se anuncia en Hesperia el
debut de la compañía de dramas y comedias
de Paco Robles, con abono por

diez funciones.

El anuncio de estos espectáculos no su-
pone su aprobación ni recomendación.

Consulta de Especialidades en la Casa de Socorro Municipal

En la Casa de Socorro municipal se han
establecido las siguientes consultas
gratuitas:

Doctor Arigo, enfermedades del apa-
rato respiratorio y circulatorio: martes,
jueves y sábado, de 11 a 12.

Doctor García Algarra, enfermedades
de los ojos: martes, jueves y sábados,
de 8 a 9 de la mañana.

Doctor Martínez Limones, enferme-
dades de la piel y venéreas sifilíticas: ma-
rtes, jueves y sábados de 12 a 1.

Doctor Ramírez Sánchez, enferme-
dades de la nariz, garganta y oídos: ma-
rtes, jueves y sábados de 7 a 8 de la noche.

Doctor Verdejo Acuña, enfermedades
de la matriz y partos: martes, jueves y
sábados de 11 a 12.

Doctor Lacal Fuentes, enfermedades
de la boca y dientes: martes, jueves y sa-
bados de 9 a 10 de la mañana.

A estas consultas podrán concurrir los
enfermos pobres de esta capital. — El di-
rector, José Arigo Serrano.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra Incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE, 10

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Huelva, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Jujuy, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saliendo de Méjico el 13 de Noviembre.

Manuel Calvo

en escala a Cádiz.

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Octubre el vapor

Montevideo

en escala a Cádiz.

Para Rioja, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de No-
viembre el mismo vapor.

Reina Victoria Eugenia

con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE PESETAS 42750

Para Puebla y New York saldrá de Málaga el día 6 de Noviembre, el vapor

Reina María Cristina

con escala en Cádiz.

VIAJES A ROMA

P. de Satrustegui

Málaga, 10. P. de Satrustegui el dia 25 de Octubre para CIVITAVECHIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se fa-
cilita el pago de los billetes.

Para más información dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General

Se desejan con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleva a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se deseé. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirigirse al

Apartado de Correos 4.026-Madrid

Señoras: el flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadas por higiene y para evitar contagios

Urinarias

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los

«CACHETS GOLLAZO»

GRATIS: remito dos interesantes

libritos y muestras de

«AZUCAP